Testschule Wien Kompetenzcheck: Prof. XY
XYgasse 15, 1130 Wien Satz des Pythagoras 2. November

Name:

1. Aufgabe (2Punkte)
Wie lautet der Satz des Pythagoras, anhand der nebenstehenden Skizze?

Kreuze an!

[] c?= a’+b?
[] a’= c2+b?
[ c2= 32-h2

2. Aufgabe (2 Punkte)

DieSeiten 1 desrechtwinkeligen Dreieckes bei Aufgabe 1, werden als die
2 bezeichnet.
1 2
aundb ] Hypotenusen (]
aundc ] Passanten (]
bundc ] Katheten (]

3. Aufgabe (2 Punkte)

Ein Dreieck AABC ist gegeben! Berechne die fehlende Seite und runde auf zwei
Nachkommastellen (Beziehe dich wieder auf die Skizze aus Aufgabe 1).
Kreuze die richtige Antwort an!

a) a=5cm, b=4cm, c=? cm

O c=3,29cm O c=6,4cm Oc=3cm Oc=6,21cm
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4. Aufgabe (4 Punkte)

Um die Diagonale d eines Quadrates mit a=4,5m zu brechen muss ich...
Kreuze die richtige Antwort an!

a mal a durch 2 rechen
a mal 4 rechnen

die Wurzel von a? + a2 ziehen

die Wurzel von a2 - a2 ziehen

OO

5. Aufgabe (4 Punkte)
Oliver bekam die Aufgabe sich die nebenstehende Skizze genau
anzusehen und sich ha auszurechen. Er verwendete fir die
Berechnung der Hohe, denn Satz des Pythagoras!
Ist diese Vorgehensweise erlaubt? Begriinde deine Antwort.

6. Aufgabe (4 Punkte)

Der Kunstlehrer mochte ein Bild aufhdngen, das 1,20m breit ist. Die obere Kante des

Rahmens soll 34cm unterhalb des Hakens liegen. Wie lang muss das diinne Drahtseil
zur Befestigung des Bildes sein?

%o

Aufgabe 1(2) 2(2) 3(2) 4 (4) 5(4) 6 (4)

/18 P.

Viel Erfolg!



